

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' for monthly, quarterly, and yearly terms.

Extranjero, año, 80'00

REDACCION, ADMINISTRACION, Y TALLERES

CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO, 2008

AÑO III - NUMERO 659

Jerez de la Frontera: Martes 17 de Mayo de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA



Datos elocuentes

El Senado norteamericano ha negado el levantamiento del embargo de armas para los rojos. En Ginebra sufrieron una derrota aplastante las hordas de la zona roja. Mussolini, la gran figura del siglo, habló al mundo desde Génova, proclamando que Franco representa la paz y que la victoria es del Caudillo. Tres hechos trascendentales. En un sólo día.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo Correspondiente al día 15

En la mañana de hoy el enemigo atacó una de nuestras posiciones en el sector de Cuevas de Vinromá, siendo energicamente rechazado, causándosele numerosas bajas y dejando en nuestro poder doscientos sesenta y ocho muertos. En el sector de Tercel, a pesar del mal tiempo reinante, se ha llevado a cabo notable avance, habiéndose rebasado la ermita de Santa Bárbara y ocupado posiciones inmediatas al pueblo de Corbalán. También se han ocupado y rebasado los altos de la Casilla, pueblo de Gudar, el Morrón y otras posiciones importantes, continuando el avance a la hora de dar el parte. Se han cogido al enemigo un cañón de 155, doscientos proyectiles, gran cantidad de armas automáticas y de repetición, un tanque ruso y muchos prisioneros. Ayer fué derribado en combate aéreo un avión de caza enemigo tipo 'Boeing'.

Salamanca, 15 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El paso de Cubiles con la Orquesta RELACIÓN

Deja grato recuerdo en nuestro ánimo el concierto que patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento y F. E. T. y de los Jons, tuvimos el sábado en Villanueva. Es un problema que en la nueva España habrá que resolver; la Música es el principal alimento del alma y por esto todo espíritu sensible halla en ella un esparcimiento lícito. Esta nueva España que se está forjando necesita de dar cultura en el más amplio sentido. La cultura musical debe preocuparnos tanto o más que la literaria. En otros muchos países y no tan ricos por cierto en cantos regionales como nuestra patria, han sido recopilados por autores que a pesar de ser contemporáneos ya figuran entre los clásicos de la Música. Prueba de ello es Noruega, país este en que las danzas y melodías populares son conocidas gracias a Grieg, músico de esta nacionalidad. En España tenemos al Padre San Sebastián con sus preludios vascos, Albéniz con sus obras dedicadas a las diferentes regiones, a Granados con sus danzas, y Falla, el músico gaditano de todos tan conocido. En lo que se refiere a la parte local, el señor Germán Álvarez Beigbeder, con sus conocimientos de música y una ayuda decidida del Municipio, bien pudiera educar a Jerez musicalmente. De esta forma hubiéramos sacado algo de este paso por Jerez, de Cubiles y su orquesta Bética.

Trágico accidente en el Aeródromo "Haya" Perceen carbonizados un capitán y un cadete-alumno

En las proximidades del Aeródromo "Haya" cayó envuelto en llamas, en la mañana de ayer, un avión tripulado por un capitán y un cadete que encontraron en este accidente la muerte, quedando carbonizados entre los restos del aparato. Las noticias que tenemos de cómo ocurrió, son éstas: Serían poco más de las diez y media, se hallaban realizando diversos ejercicios de vuelos el profesor de la Escuela de Pilotos, capitán don Martiniano Valdivia Gómez y el cadete-alumno don Vicente Amorós Candela. Se habían remontado varias veces y hecho determinadas prácticas. En una de éstas, cuando se elevaban, a escasa altura, se incendió el aparato. El fuego se propagó con extraordinaria rapidez, y a poco cayó el avión pesadamente con los que le manejaban, a quienes no les dio tiempo el suceso para arrojarse con el paracaídas. El servicio de socorro acudió con urgencia en auxilio de las víctimas que, desgraciadamente, eran ya cadáveres calcinados. En el Hospital de Santa Isabel se instaló la capilla ardiente, donde se celebró el acto del sepelio al cementerio de esta ciudad. En la mañana de hoy, a las once, después de la solemne misa de sufragio en la iglesia de la Merced, se verificó el acto del sepelio al cementerio de esta ciudad. Honor a los que ostentan sobre el glorioso emblema de aviación, soldados heroicos de España, a quienes siempre acecha el peligro. Descansen en la paz del Señor los que entregaron a la Patria la voluntad y la vida y reciban el testimonio de nuestro pesar las familias respectivas, de un modo particular la señora viuda del capitán señor Valdivia, respetable dama doña Dolores Gallego. Capitán don Martiniano Valdivia Gómez y cadete don Vicente Amorós Bandela. ¡Presentes!

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo Correspondiente al día de hoy

En el frente de Castellón se ocuparon ayer importantes alturas al Norte y al Sur de la carretera de Villafraña del Cid, las cuales fueron después contraatacadas por el enemigo al que se rechazó con grandes pérdidas. También intentaron ayer las fuerzas rojas atacar nuestras posiciones del Llano de Tirig, siendo violentamente rechazadas y dejando sobre el terreno un centenar de cadáveres. Se le hicieron catorce prisioneros y se le cogieron algunas armas. Haciendo la resistencia del enemigo en el sector de Fontanet, del frente de Tercel, ha continuado hoy nuestro avance, ocupando y rebasando las posiciones de Silveiro, Mas de Peñaroya, La Umbría, Gallo y otras. En el sector de Gudar se han ocupado Tarrascon, Puerto de Sotavientos, el pueblo de Alcalá de la Selva, Tumbarrubión, Fortia y otras varias alturas. En esta parte del frente se han cogido ciento sesenta y dos prisioneros, dos carros antitanques, ciento tres fusiles ametralladoras y un importante depósito de proyectiles de cañón. Salamanca, 16 de Mayo de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Don Matías Gómez Bancalero, 100; don Leonardo López Borrero, 1250; don Alfonso Laboisse Pequeño, 5; don María Elena Laboisse Pequeño, 5; don Francisco Laboisse Pequeño, 5; don Manuel Laboisse Pequeño, 5; don Arturo Laboisse Pequeño, 5; don Juan Salas Morales, 5; don Juan Pegliery Cívico, 5; don Isabel Vega Márquez, 10; Empleados y Obreros de Gas-Madrid, 95; don Antonio García Vaca, 10. (15.ª lista) Don Antonio Gil Gómez, 10; don

Las cordiales relaciones entre la España Nacional y la Santa Sede

SU SANTIDAD PIO XI DESIGNA NUNCIO APOSTOLICO CERCA DEL GOBIERNO DE FRANCO

El ilustre exministro de Estado, Sr. Yanques Messias, Embajador nuestro en el Vaticano. Burgos.—Su Santidad el Papa, Pío XI, ha designado como Nuncio Apostólico cerca del Gobierno Nacional a monseñor Cayetano Cicognani, arzobispo titular de Ancona, personalidad que ha tenido siempre, y tiene, grandes simpatías por España. Habla perfectamente nuestro idioma, pues estuvo bastante tiempo como Auditor de la Nunciatura de Madrid hace más de veinte años y posteriormente ha desempeñado importantes cargos diplomáticos, entre otros, la Nunciatura en el Perú y en Viena, donde estaba últimamente. Su Excelencia el Generalísimo Franco ha nombrado embajador cerca de la Santa Sede al excelentísimo señor don José Yanques Messias, exministro de Estado y ilustre catedrático de Derecho Internacional, cuya personalidad es de sobra conocida. La designación de tan ilustres personalidades para ocupar ambos puestos es prueba fehaciente de las cordiales relaciones existentes entre la España Nacional y la Santa Sede, no dudándose que la gestión que han de llevar a cabo han de ser mutuamente beneficiosas.

AVISO ECOS

El pasado domingo, festividad de San Juan Bautista de la Salle, recibieron por vez primera el Pallo de los Angeles en la capilla de las escuelas del Sagrado Corazón, los monjes niños Alejandro y José Díaz Hidalgo. Al felicitar a los nuevos comulgantes por tan grato acontecimiento, lo hacemos extensivo a sus venturosos padres los señores de Díaz Almenara (don Aljandro), apreciables convecivos nuestros.

En las bodegas de González Byas y Compañía

El eminente pianista Pepe Cubiles ingresa en la Orden del "Tío Pepe de Oro"

Ayer estuvo en Jerez nuestro coterráneo, el ilustre pianista Pepe Cubiles. El acompañaban su distinguida esposa doña Pilar Malvis, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Julián Pemartín y Sanjuán y el catedrático don Manuel Chacón Sánchez.

En la puerta principal de las mismas fué recibido Pepe Cubiles por los señores don Ricardo González Gordon, don Luis Pérez Solero, el comandante de Intendencia de la Armada, don Ricardo de Ysasi e Ivison; don Juan Manuel Jurado Núñez, don Manuel Sierra, don José Navarro y don Luis María de Castro Palomino y Ponce de León.

La visita fué muy detenida, haciéndose un alto en la histórica bodega "La Constancia", en el llamado "Cuarto de los Reyes". Allí, en el fondo de uno de los toneles, Pepe Cubiles estampó su rúbrica con la fecha del día y el comienzo de una composición musical de la que es autor, denominada "Nana Andaluz", que comienza así: "La luna viene a besar..."

Por el repostero de la casa don Manuel Crespo, se sirvió un "lunch" espléndido. Antes de terminar éste, el señor González Gordon (don Ricardo) ofreció a Pepe Cubiles un "Tío Pepe de Oro", por lo que ingresó aquí en esta orden.

En el repertorio de la casa don Manuel Crespo, se sirvió un "lunch" espléndido. Antes de terminar éste, el señor González Gordon (don Ricardo) ofreció a Pepe Cubiles un "Tío Pepe de Oro", por lo que ingresó aquí en esta orden.

El domingo visitaron estas famosas bodegas los señores ingenieros y todo el personal de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia. Venían al frente del mismo el jefe don Ignacio Merello y los ingenieros don José Estévez y don Francisco Ruiz Marín.

Recorrieron todos los departamentos de la Casa, siendo espléndidamente obsequiados en "La Constancia" con un delicioso refrigerio, rociado con los más exquisitos productos de González Byas.

El servicio de socorro acudió con urgencia en auxilio de las víctimas que, desgraciadamente, eran ya cadáveres calcinados. En el Hospital de Santa Isabel se instaló la capilla ardiente, donde se celebró el acto del sepelio al cementerio de esta ciudad.

En San Sebastián ha fallecido, víctima de rápida dolencia, la marquesa de Anñón (de soltera Luisa Miguiru Pierrad), hermana de los señores marqueses de los Alamos del Guadaletxe, distinguidos paisanos nuestros, a quienes enviamos nuestro más sentido pésame.

El cura ecónomo don Anselmo Andrés, que actuó en dicho acto, impuso a la neófito los nombres de Ana María Elvira, siendo ésta apadrinada por sus abuelos maternos el capitán de Infantería, profesor de la Academia de Sargentos de San Roque y don Nicolás Cachero Hernández y su esposa doña Ana María de los Santos Oñán.

La ceremonia se celebró en la mayor intimidad. Deseamos a la nueva cristiana larga vida y todo género de felicidades.

Regresó el domingo de su viaje a Galicia, nuestro distinguido convecino don Manuel Guerrero Lozano.

Procedentes de San Fernando pasaron el día de ayer en nuestra ciudad los estimados señores de González Morales don (Rafael).

Ha salido a la calle, curado de la indisposición sufrida, nuestro estimado amigo y compañero don Manuel Martínez Aroca. Lo celebramos.

El pasado domingo recibí por vez primera el Pan de los Angeles en la capilla de María Reparadora, la preciosa niña Lolita Rivellot y del Castillo. El acto revistió grandísima solemnidad. Reciba la nueva comulgante nuestra felicitación, que hacemos extensiva a sus padres.

En la Capilla de las Escuelas del Buen Pastor recibí por vez primera el Sacramento Eucarístico, en la festividad de San Juan Bautista de la Salle, el niño Pepito Morales Florencio. Enhorabuena.

Nuestro Teléfono es el 2008

En el frente de Teruel se llevan a cabo interesantes operaciones

Zaragoza.—Importa destacar, como resultado de las últimas operaciones, que la carretera de Igulesia de, de gran importancia, está en nuestro poder, cerrándose como consecuencia de las jornadas de estos días numerosas bolsas. En una de ellas tan sólo, se han cogido 832 milicianos. Al Sur de Tercel, hoy está ya dominado, y nuestras fuerzas, que están terminando de atravesar el terreno más penoso (todo el erizado de montañas y grandes alturas descañonadas), se encuentran ya dando vista a unas tierras casi llanas, fáciles de recorrer, que se asoman a Turia, camino de Valencia y de definitiva liberación de España. Después de evacuado Castellón ha empezado ya la evacuación de Valencia, siendo los principales dirigentes los primeros en abandonarla, unos por mar hacia Francia, y otros en dirección al Sud, por las costas.

La Rusia Soviética se opone a que entablen conversaciones Francia e Italia

Lo que afirma un periódico parisino. París.—El periódico "Le Jour" publica un artículo en el que demuestra que el nuevo embajador de Francia en Italia no ha podido marchar a Roma, habiendo sido impedido su viaje por ciertas maniobras del Gobierno de la U. R. S. S.

De los avances de las tropas japonesas. Sanghay.—Las vanguardias japonesas han establecido contacto en el Nordeste y Sur cerca de la estación del ferrocarril en un frente de setenta kilómetros de dicho punto. En los demás sectores ha habido también bastante actividad.

Después del reconocimiento del Rey Emperador por Polonia. Roma.—El Rey Emperador Víctor Manuel recibió al Embajador de Polonia.

Se constituye el nuevo Gobierno de Bélgica. Bruselas.—El nuevo Gabinete quedó constituido. Su composición es la siguiente: Presidencia y ministro de Negocios Extranjeros, Spaak; Correos y Comunicaciones, Mahrie, (católico cristiano democrático); Instrucción Pública y Justicia, Pholien, (católico conservador); Interior y Salud Pública, Merlos; Defensa Nacional, teniente general Denis; Economía y Agricultura, Meymans, (católico); Trabajo y Ministerio Social, Delatre, (social democrático); Trabajos Públicos, Balhasar, (socialista); Colonias, Vleeschauer.

Fallece un ilustre marino británico. Londres.—Ha dejado de existir a la edad de 81 años, el almirante Lewis Bayly.

Protesta del Japón ante el Gobierno de Rusia. Moscú.—El Embajador del Japón ha entregado una nota protestando contra los insultos pronunciados por el Comisario del Ministerio de la Guerra en reciente viaje, relativos al Extremo Oriente.

Al abandonar Chile la Sociedad de Naciones. Santiago de Chile.—Al conocerse la noticia de la retirada de Chile de la Sociedad de Naciones se ha producido inmenso júbilo en toda la nación ya que el organismo ginebrino había seguido una política hipócrita y perjudicial.

Nuestras tropas han rebasado Gúdar

Zaragoza.—Un corresponsal de Havas subraya la importancia de las operaciones militares de estos últimos días, sobre todo las maniobras combinadas entre las fuerzas del interior y las que operan por la costa al mando de Aranda, previniendo un inminente ataque a Castellón.

Se concede gran importancia a la toma de Gúdar, que ha sido rebasada en varios kilómetros y cuyas operaciones continúan con éxito. En estas últimas acciones las fuerzas nacionales han tenido que dominar enormes alturas y picachos casi inaccesibles, pero ya superadas las fases más difíciles y duras de las operaciones, los soldados de Franco están a la vista de la llanura levantina y del río Turia, que sigue su curso hacia Valencia.

Alrededor de las modificaciones del Gobierno de S. M. Británica. Londres.—La prensa inglesa, con unanimidad, se ocupa del resultado de las modificaciones del Gobierno de S. M. Británica.

La situación interior en Méjico. Nueva York.—Una agencia americana difunde la noticia de que el presidente del Gobierno de Méjico, general Cárdenas, esperaba la revolución que se inició días pasados, amparado por el general Cedillo.

Las tropas nacionales patrullan por las calles. Tokio.—Las columnas japonesas del Norte y del Sur, después de encarnizados combates, han establecido contacto.

Más notas de los avances por Teruel. Perpignan.—Los avances de las nacionales por los sectores de Teruel y la costa levantina, unido al tremendo fracaso de Ginebra, han causado en Barcelona una tremenda impresión.

Los periódicos rojos no disimulan este mal efecto. La situación de Negrín se dice que es desesperada, porque hay un ambiente en Barcelona de derrotismo que los asfixia.

Coreponsales de Prensa. De "A B C" y "DIARIO DE CADIZ", D. Rafael Pozo Roldán, calle San Miguel, 12.

"DIARIO 'E E'", de Sevilla, don Manuel Sambruno y Barrios, Plaza Miralobos, 4.

"LA INFORMACION", de Cádiz, D. Ramón de Cala Rodríguez, calle Encarnación, 11.

'Auxilio Social' a través del Servicio Social de la Mujer se esfuerza para lograr rápidamente la hermandad de todos los españoles

Para ello busca el apoyo mutuo de todo el pueblo dentro del Hogar

La Delegación Nacional de 'Auxilio Social' ha remitido a los Delegados Provinciales una circular (núm. 65) llena de contenido revolucionario en su sentido más constructivo, que dice así:

El Servicio Social ha sido creado con una finalidad bien definida: lograr una hermandad efectiva entre los españoles que sufren y entre los que los socorren en su dolor.

Respondemos de ello y tenemos que cumplir nuestra trascendental misión. La Revolución Nacional-Sindicalista, no será un hecho mientras la hermandad no sea una realidad.

Trabajamos en numerosas instituciones benéfico-sociales y de ayuda al combatiente, remediando miseria y dolores. Pero esto no basta; hay que avanzar con paso firme en el camino difícil, lleno de incomprendiones, que lleva a la hermandad. Tenemos que hallar al pueblo allí donde el pueblo nace y se forja en el propio hogar.

Mientras el Estado logra para toda familia una vida decorosa, sin la inquietud terrible de un porvenir de angustia. Mientras el subsidio familiar iguale las condiciones de vida del que junta a su mesa muchos niños con quien se cierra en un egoísmo antipatriótico y criminal. Mientras esto llega, y aun después, 'Auxilio Social', a través del Servicio Social, se compromete a ayudar en las faenas de la casa a toda madre que lo precise con arreglo a las siguientes normas:

Primero. A los hogares que hayan de ser atendidos, se destinarán dos cumplidoras del Servicio, las cuales

trabajarán tres horas diarias—preferentemente por la mañana—ayudando a las faenas propias de la casa, como limpieza de habitaciones, lavado, planchado y cuidado de la ropa, fregado de la vajilla, condimentación de los alimentos, cuidado de los niños, etcétera, contribuyendo a aligerar la penosa y varia tarea que ha de pesar sobre la madre de familia numerosa y con limitados recursos.

Segundo. Sólo serán destinadas a estas labores, las cumplidoras que voluntariamente lo soliciten, sin que tengan que realizar durante el Servicio Social más trabajo que el de las tres horas diarias indicadas.

Tercero. Toda madre de familia que tenga dos o más hijos, o algún enfermo no contagioso, y cuente con ingresos familiares mensuales inferiores a doscientas cincuenta pesetas, podrá solicitar del Servicio Social la ayuda que precise.

Cuarto. El ama de la casa podrá en todo momento pedir que deje de prestar servicio en la misma, alguna de las cumplidoras que se haya asignado, sin que necesite indicar las razones en que se funda. Sin embargo, se rogará a las indicadas, por si merecieran ejemplar sanción.

Quinto. Los Departamentos Provinciales de Organización del Servicio Social, llevarán registro de los hogares que hayan atendido quienes estuvieren dispuestas a ello.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. José Ignacio de Francisco y Urreta Vizcaya

ALFEREZ PROVISIONAL DE INFANTERÍA

Que murió por Dios y por la Patria en el frente de Cataluña el día 18 de Abril de 1938, a los 20 años de edad.

(R. I. P. A.)

Sus padres don Hilario de Francisco y Cifuentes y doña Clara Meyer, hermanas doña Concepción y doña Angeles, religiosas del Sagrado Corazón; doña Isabel, doña María, doña Carolina, doña Carmen y doña Margarita; hermano político don Luis Ruiz Huertas y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al solemne funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el miércoles 18 del actual, a las nueve de la mañana, en la iglesia de los PP. Franciscanos de Jerez. Todas las misas libres de intención que se celebren en ese día en la citada iglesia, las que se celebren en Bornos y las de libre intención en la capilla de San José, de Sevilla, serán aplicadas por su eterno descanso.

curados los siguientes individuos, accidentados en el trabajo:

Francisco Caballero Domínguez, 16 años, Juan de Torres, 18: fuerte contusión pie izquierdo; leve. Patrono: D. Antonio Chacón Sánchez.

Luis Vega Arenas, 35 años, Cantarería, 9: contusiones y erosiones dedo medio de la mano derecha; leve. Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

Manuel Toro Delgado, 16 años, plaza de Domecq, 18: herida contusa con avulsión de la uña meñique izquierda; leve. Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.— San Pascual Bailón, patrón de las Asociaciones Eucarísticas y Santa Restituta, v. g. y m. r.

Santo de mañana.— Los Santos Venancio, mártir y Félix de Cantalicio.

Jubileo Circular: Hoy: En Las Descalzas. Mañana: En dicha iglesia.

Importante

Es importante conocer que la Compañía AURORA es netamente española; interesa, hoy más que nunca, que todo español lleve sus operaciones a entidades españolas. AURORA así lo espera. Oficinas: Santa María 19.—Teléfono 1109.

AVISO

En el despacho calle Morenos núm. 24 se expende de las cabrerizas del excelentísimo señor marqués de Villamarta leche de cabra de monte a 0'65 litro y queso fresco a 4'50 kilo. Con previo aviso se sirve a domicilio.

Foto-Fiallo

Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños. Miniaturas. Emulsiões. Fotospejos — Marcos y Molduras de todas clases. (Trabajos de aficionados perfectamente hechos) 3 CARNETS, 1'50 Entregados al día siguiente Santa María, 15, bajos

PAULINO

Salón Madrid - Peluquería de señoras Permanente de BICITOS indeleible. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones. Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere. Caballeros, 17 — Teléfono, 2271 — JEREZ

"LUCERO"

Compañía Española de Seguros Seguros contra Incendios, Edificios, Bodegas, Mobiliarios, Vinos, COSECHAS, Comercios, etc. Subdirector para la provincia de CADIZ, D. Manuel González de la Peña y Reyes Oficinas: INGENIERO GONZALEZ QUIJANO, 39 Teléfono 1743.-Jerez de la Frontera

LA NUEVA ESPAÑA "Radioelectricidad"

Un grupo de técnicos españoles, animados de los mas altos ideales, en servicio de la Patria y de la Ciencia, han decidido llenar un hueco que desde hacia mucho tiempo existía en nuestra Patria. Ni antes ni después del Movimiento Nacional se publicaba en nuestro país una Revista tan completa dedicada al estudio de la teoría y aplicaciones de la Radio, maravillosa rama de la ciencia que tanto beneficios reporta a la humanidad.

El Glorioso Movimiento Nacional que tantas actividades está poniendo en pie, y tan prometedoras esperanzas dibuja en todos los órdenes del trabajo español, ha destacado a este grupo de enamorados de su profesión, que vienen con su gran deseo de contribuir al engrandecimiento de nuestra Patria. Porque dicen tener fe en los destinos de España, porque esperan que todos los españoles se han de dedicar, mejor dicho, estamos ya dedicados, al trabajo intenso de su reconstrucción, es por lo que sin esperar siquiera a la terminación de nuestra Gloriosa Cruzada, y venciendo enormes dificultades propias de las actuales circunstancias, se han lanzado a la publicación de la Revista "RADIO-ELECTRICIDAD", que creemos ha de contribuir poderosamente al progreso de la radio en nuestro país.

Esta ciencia ha alcanzado un desarrollo insospechado y cada vez exige un mayor número de técnicos especializados. A preparar estos, a estimular su formación, a lograr la nacionalización de su industria es a lo que viene la revista RADIO-ELECTRICIDAD.

La hemos leído con el interés que tales propósitos nos han despertado y apreciamos en ella una orientación patriótica al destacar y valorizar todo lo mucho que hay en nuestro país.

Hemos de señalar la novedad que presenta sistematizando la colaboración, para lo cual han establecido un elevado número de secciones que se agruparán en cuatro tomos. De esta manera el especialista tendrá rápida y fácil aquellos temas que le interesan.

Entre las secciones las hay tan interesantes en sus aplicaciones como la de Televisión, Fonofonía y Medicina, de gran actualidad esta para los médicos ya que una manifestación muy interesante de la radio es la aplicación de las ondas cortas a la medicina.

ayer...

Hace cincuenta años

El día 15 se efectuó en la parroquia de San Cayetano, de Madrid, el enlace del conocido banderillero Luis Recatero (Regaterín), con una simpática y preciosa madrileña. Tanto el novio como la novia recibieron muchos y valiosos regalos. La fiesta en aquellos barrios llamó la atención por el lujo y la alegría de la comitiva, que fué muy numerosa.

Pronto sería un hecho la construcción de una fábrica de gas en Puerto Real. Se instalarían 300 farolas para el alumbrado público. Muchos particulares se servirían también de ese fluido para el alumbrado de sus casas.

En el Teatro Principal anunciábase para este día el siguiente programa: «A vista de pájaro», «La ocasión la pintan calva», «Los Tocayos» y «Niña Pancha».

La empresa de la plaza de toros del Puerto de Santa María había organizado las siguientes corridas: Inauguración de la temporada el domingo 27 de este mes, lidiándose por las cuadrillas del «Gallo» y «Mazzantini», seis toros del excelentísimo señor conde de la Patilla.

El 24 de Junio, festividad de San Juan, el célebre matador Rafael Molina «Lagartijo» estoquearía seis toros de Saltillo.

Los días 29 de Julio y 19 de Agosto se correrían toros de las ganaderías de la señora viuda de Muruve y de don José M. de la Cámara, en las cuales tomaría parte «Lagartijo», acompañado en la primera Rafael Guerra «Guerrita» y en la última otro espada que estaba en ajuste.

Hace veinticinco años

Celebróse en la iglesia de San Marcos solemne función religiosa a San Juan Nepomuceno, hallándose el altar mayor y el del Santo, espléndidamente iluminados. Predicó elocuentemente el capellán de las Hermanitas de los Pobres don Francisco Calle.

Se posesionó de su destino en la escuela graduada de niños n.º 1, el maestro de sección don Francisco Sánchez Claro.

Le fueron administrados en Cádiz los Santos Sacramentos a don Agustín Bizqueque y Paul.

Con motivo de celebrarse en este día el cumpleaños de S. M. el Rey,

no había despachos en las oficinas del Estado ni en las del Municipio.

Vió la luz pública un folleto que, con el título de «Ensayos Literarios», había publicado el presbítero don José M.º Rodríguez Sánchez.

Continuaba estacionado el precio del aceite, hallándose a 62, 64 y 66 reales la arroba. La tenencia era a la baja.

Llegó a Sevilla el capitán general marqués de Estella, quien seguidamente marchó a Lebrija para asistir al tentadero de reses bravas del marqués de Guadalest.

En el cortijo de «Albentus» se estaba celebrando la fiesta de las vacas bravas de la ganadería de don Patricio Medina Garvey, antes de Gutiérrez de Agüera, obteniendo buen resultado, pues la mayoría de las reses resultaban bravas.

El Cuartel de la Concentración de Aviación tiene vacante la cantina. Se prefiere a los retirados de la Guardia Civil, Orden Público o Ejército. Ver condiciones en el Cuartel (Estación de Pequeña)

El precio de este anuncio será de parte del adjudicado.

FINCAS

Urbanas y Rústicas.—Se formulan presupuestos para obras de todas clases, ya sean de nueva planta, reforma o reparación y para demoliciones, ya se ejecuten por administración o por contrata y se dirigen e inspeccionan en la ejecución. Se ejecutan trabajos topográficos y de parcelación de cualquier índole. Para informes dirigirse a «Técnico» Apartado 84 Jerez.

En sitio céntrico

se arrienda un buen piso principal. Razón: Doña Felipa 4.

PINTORES!

Acetate "LINESOL" Para trabajos industriales Aceite para pinturas

De gran consumo y eficacia para trabajos "corrientes". Representante: J. L. OTERO, VALIENTES, 23

Sucesos

Reclamado

La guardia municipal detuvo ayer a José Carril Tortosa, con domicilio en calle Taxidit, 26, que estaba reclamado por la autoridad judicial.

Un perrito de María Setó a Dolores Romero le mordió

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó Dolores Romero Parra, con domicilio en el pago «Abiertas de Cauhin» junto a la venta llamada de «El Pino», denunciando que había sido asistida en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez de mordeadura en la pierna izquierda, manifestando que se la había causado en la Cañada «de la Feria un perro propiedad de María Setó Lozano, que reside en dicho lugar.

El animalito fué trasladado para su observación al Parque Antirrábico.

El coche de D. Matias el tránsito interrumpía

El guardia municipal de la sección nocturna, Antonio Granado

Peña, comunicó a sus jefes que durante toda la noche anterior estuvo estacionado e interceptando el tránsito en la calle Comandante Fernández y R. de Arellano, frente a la casa núm. 28, el autocamión matrícula C. A. 4.621, propiedad de don Matias Ramírez Barrera, que reside en Villamartin, calle Dueñas, cuyo vehículo conduce el vecino del mismo pueblo José Nieto, que habita en calle Botica.

Dice el guardia Paz Requena que considerable era

Da conocimiento a sus jefes el guardia municipal, Manuel Paz Requena que en la calle Palomar, frente a la casa núm. 28, existe una rotura de consideración en el pavimento.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro han sido

DR. GUIJA MORALES

Catedrático de Medicina ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES CONSULTA de 12 a 2 y de 4 a 7 Cánovas del Castillo 25.—Teléfono, 1552 CADIZ

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PENADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

SULFATO DE COBRE = AZUFRE SUBLIMADO

Ácidos tartárico y cítrico — Colas de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Gelatina — Metabisulfito de potasa — Negro animal pasta — Oenocarbón — Pajuela — Taninos — Filtrolina — Tierra diatómica «Algarve» — Dextrina — Kieselselgur — Material de laboratorio y de bodega.

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano

Muy interesante

Compro toda clase de maquinaria vieja, automóviles y camiones viejos para desgueso. Compro toda clase de hierros viejos: metal, cobre, zinc, plomo, aluminio. Compro y pago más que nadie las cubiertas viejas de automóviles y camiones, así como cámaras rotas y trozos por pequeños que sean. Almacén: Santísima Trinidad núm. 15

JULIAN Y CRESCENCIA

PELUQUEROS PARA SEÑORA Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzones Sin corriente eléctrica EXCLUSIVAMENTE JULIAN Y CRESCENCIA ARCOS, 27. TEL. 2349 JEREZ

Panificadora Andaluza

Alvar Núñez (antes Arcos), 27

Pan fino de lujo a 75 céntimos kilo

Piezas de pan a 10 y 15 céntimos

TELEFONO 2119

FORNOS

GRAN CAFE-BAR-RESTAURANT

TELEFONO 1966

Se reciben encargos para bodas y banquetes

GRAN FOTOGRAFIA ELECTRICA FRANCISCO GOMEZ OLLER

Retratos de calidad Ampliaciones y reproducciones. El mejor recuerdo de Semana Santa.—Una artística ampliación montada en cartón y tres medias postales, 7'50, precio de propaganda por pocos días.—Hªª peña y Mantilla 3 fotos carnet, 1'25, entregados al día siguiente. Urgentes, 2'50 CABALLEROS, 7

OMNIA

SOCIEDAD ESPAÑOLA

Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía

ACCIDENTES: Responsabilidad Civil, Pólizas Combinadas. INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Bodegas, Vinos, Coñac e Industrias.

CASA PALACIO

Fabrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Material de construcción — Instalaciones de IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis

Concesionario de URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1251

Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47—Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

LABRAC

Al llegar la época de las fiestas, sentirse como habiendo nuestros según AURORA, netamente español. Director: José González. Teléfono 110

SAL PAULINO

BICITOS Permanentes Permanentes CABALLEROS

FABRICA DE

"L"

Director

Acido Cítrico y al éter — de Anhidrido JEREZ

M. A. P. F. R. E.

Seguros de COSECHAS

Delegado Provincial: José de Mora-Figueroa

Francos 22.-Teléfono 2260

SECCION OFICIAL

Alcaldía de esta ciudad

Impuesto del cuatro por ciento

Habiéndose comprobado que buen número de contribuyentes tiene en desahucio el pago del impuesto del cuatro por ciento sobre sueldos y jornales, tanto de lo correspondiente al mes de Abril como de los meses anteriores, estos últimos ya apremiados, la Alcaldía llama la atención de todos acerca de la obligación que tienen de ingresar en los cinco primeros días de cada quincena las cantidades correspondientes a la anterior y en los casos que abonan cuota fija por no tener empleados ni obreros, en los cinco primeros días de cada mes; concediéndose como ULTIMO PLAZO para el ingreso sin recargo de lo correspondiente al mes de Abril, HASTA EL DIA 20 DEL ACTUAL.

Asimismo se previene a aquellos que adeuden cantidades correspondientes al primer trimestre del año actual, deberán apresurarse a abonarlas, antes de fin del corriente mes, ya que pasado este plazo incurrirán en nuevo recargo a tenor de lo dispuesto en la Circular del Gobierno Civil de esta provincia de fecha 4 de Octubre de 1936.

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

De interés para los señores industriales, comerciantes, empresas y entidades

En evitación de las graves sanciones en que pueden incurrir los contraventores, se recuerda a los señores industriales, comerciantes, empresas y entidades establecidas en esta ciudad, que en el día de hoy expira el plazo para la presentación en la Secretaría Municipal de las declaraciones juradas de los empleados fijos que tuvieran en 18 de Julio de 1936, con expresión de los que posteriormente hubieran sido movilizados en el Ejército o milicias.

Venta de patatas y garbanzos negros

Se vende la totalidad de la presente cosecha de patatas de Reforma Agraria, así como los garbanzos negros de su almacén de Jerez. Cantidades y precios en las oficinas, Alameda de Casa Domecq, número 4.—Jerez.

Labradores!

Al llegar la época de asegurar sus cosechas, sentirse como buenos españoles, llevándose vuestros seguros a la Compañía AURORA, netamente española. Subdirector: José García-Delgado, Santa María 19.—Teléfono 1109.

SALON MADRID PAULINO - Peluquería de señoras

BICITOS indeseables en permanente garantizada. Permanente mixta de ondas y rizos. Permanente para todos los cabellos. CABALLEROS, 17= Teléfono 2271 = JEREZ

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS

"LUQUE"

Director Técnico: M. DE LUQUE - Farmacéutico
 Acido Cítrico y Tátrico — Táninos al agua, al alcohol y al éter — Metabisulfito de Potasa — Soluciones de Anhidrido Sulforoso — Extracto Quina — Glicerina
 JEREZ DE LA FRONTERA



Hoy MARTES, a las ONCE de la mañana, serán conducidos al Cementerio Católico de esta ciudad los cadáveres

DE LOS SEÑORES

Don Martiniano Valdizan Gómez

CAPITAN DE AVIACION

Don Vicente Amorós Candela

CADETE-ALUMNO DE AVIACION

Fallecieron en el día de ayer, en actos de servicio por la Patria, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(R. I. P. A.)

El Sr. Comandante Militar de la Plaza, el Sr. Jefe de la Escuela de Pilotos, Sres. Oficiales y Alumnos de Aviación y familiares,

SUPLICAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden sus almas a Dios Nuestro Señor y asistan a la Misa que tendrá lugar en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, a las DIEZ Y MEDIA, y seguidamente a la conducción de sus cadáveres, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Para el Cumplimiento Pascual

La procesión eucarística del Domingo

Con el mayor lucimiento y esplendor salió a las siete de la mañana del domingo, de la R. e. I. Colegial, la procesión con S. D. M., para que pudiesen cumplir con el precepto Pascual los enfermos e impedidos de las colecciones del Salvador y San Dionisio.

Abrió marcha la Cruz parroquial y ciriales, siguiendo dos largas y ordenadas filas de señoras con veas encendidas, concurriendo, además, numerosas representaciones de la Hermandad Sacramental de Santiago, Adoración Nocturna, Hermandad de la Flagelación y Acción Católica.

El Santísimo fué llevado bajo palio, durante toda la carrera, por el abad de la Colegiata y párroco del Salvador

muy ilustre señor don Teodoro Molina y Escribano.

Cuidando de la perfecta organización del cortejo iban los presbíteros señores don José María Pastor Ojeda y don Miguel Pujol.

La presidencia oficial la ostentaba el teniente de alcalde don Lorenzo Marcano González, por delegación de la Alcaldía.

Para rendir los debidos honores al Santísimo, asistió una centuria de F. E. T. y de las Jons, al mando del Jefe don Juan de Dios Jiménez cerrando la brillante comitiva las bandas de tambores y cornetas del Hospicio Provincial y la Banda de Música Municipal que dirige el maestro Alvarez Beigbeder.

IN MEMORIAM

JOSELITO!

Ayer hizo 18 años que el coloso de la tauromaquia, el menor de los «Gallos», Joselito, rendía el tributo a la muerte en la pueblerina plaza, desde entonces histórica, de Talavera de la Reina.

Al recoger un año más tan triste y trascendental efeméride tenemos que citar la marcha acelerada de la decadencia de la Fiesta. Desde el 16 de Mayo de 1920 quedó rota la competencia Joselito-Belmonte eje de la afición taurina y cumbre del cuarto de siglo de oro de nuestra incomparable Fiesta Nacional. Los toros no eran tan solo un espectáculo más o el preferido en España; era la resultante de una de las fibras de nuestra raza. El solar patrio se extendió por todas las latitudes cuando sus Reyes, con ansias de imperio hicieron realidad constante el mandato de José... «Y el Sol no se puso en nuestros dominios». Igualmente la afición, oriunda de aquellas fiestas reales, tuvo por gusto y exigencia el dominio del toro bravo. Y en majesta, sabiduría y realización perfecta de la escuela Joselito, puso cátedra de torero y ejerció el cetro de la dinastía tauromaca.

que confiando que esas diversas y particulares aptitudes que concurren en los toreros actuales lleguen a estar representadas en un sólo que entonces por derecho y de hecho encauzará la Fiesta Nacional.

Tengamos hoy por lo menos nosotros el recuerdo de la oración que le dedicamos ayer y presente la emoción, aquella convulsión de Es-

paña que se produjo al enterarse que a Joselito le había matado un toro en Talavera.

DON CLARO.

Aviso

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

Se venden

los siguientes carruajes: Milord, Peter, Berlina, Manola.

Razón: Calle Alfonso el Sabio, 24.

SE VENDE

Un «Multiplicista» de excelente mecanismo en muy buen estado.

Razón: Consistorio núm. 1, 2.º.

PERDIDA

La de un reloj pulsera redondo marca Paf, extraviado de Cuartel de Caballería a calle Larga, en el día de ayer.

Se gratificará a la persona que lo entregue en la Academia Militar: Dirección.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano el «Servicio Militar de Ferrocarriles» nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Vidrieras, 7; Diez Hermanos, 1; Rafael Fernández, 1; J. García Riquelme, 1; Luis de la Calle, 2; García Delgado, 1; F. Barrios, 1; González Byass, 3; Viuda de Marciano, 1; Palomino y Vergara, 1; Prieto, 1.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Licenciado don José Durán, Medina 7.
 Licenciado don Rafael Bonald, Caballeros 12.
 Licenciado don Ramón Novo, Bizcocheros 21.

SE ALOQUILA

piso principal, amplio Salvador 6.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

Camaradas designados para prestar servicios el día 17 de Mayo de 1938:

Jefe: Adolfo Luque Dastis.
 Imaginaria: Sebastián González Morales.

Día Cuarta Falange completa.
 Noche Segunda Escuadra de la Primera Falange.
 Retén: Tercera Escuadra de la Primera Falange.

Nota: La Primera Escuadra de la Primera Falange, (descansa).

Milicia

Orden para hoy 17 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal:

SERVICIO

Oficial de Vigilancia: Capitán don Manuel López Vicente.
 Imaginaria: Otro.
 Sargento de guardia (día), don Alfredo Calderón Arcona.
 Imaginaria (otro), don Enrique Morales Romero.
 Cuarta Compañía (Grupo quinto).

Juventudes

Orden para el día 17 de Mayo de 1938.

Artículo primero: A las siete de la tarde se encontrarán en este cuartel todos los Flechas y Delavos para pasar lista.

Artículo segundo: A las ocho y media de la noche lo harán todos los Cadetes de las distintas unidades. La falta será severamente sancionada.

Sindicato Español Universitario

Se ruega a todos los camaradas del S. E. U., incluso la Sección Femenina, que

quieran formar parte del cuadro artístico de nuestro Teatro Universitario, se pasen por nuestro Centro, Escuela de Artes y Oficios, de cuatro y media a cinco y media de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado Local de Prensa y Propaganda del S. E. U.
 ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

AUDIENCIA

Sentencia en la causa por doble asesinato

Por el Tribunal de la sección segunda se ha dictado sentencia en la causa cuya vista se celebró el día anterior y de la que dimos cuenta a los lectores, procedente del juzgado de Chiclana, contra Manuel Bermúdez (a Bienhecho), por doble homicidio, hecho ocurrido en Barba te el día 11 de Julio de 1936.

Se condena al reo a dos penas de 14 años, 8 meses y un día cada una; a otra de seis meses de arresto por uso de armas sin licencia y a una indemnización de 15.000 pesetas.

Juicio oral por hurto

En la sección segunda se celebró el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción del distrito de San Miguel de esta ciudad contra Francisco Moreno García, por delito de hurto.

El Representante de la Ley solicitó para el reo la pena de dos meses y un día de arresto por cada uno de los delitos, con lo que se conformó el acusado, en vista de lo cual el letrado defensor señor Sahagún, estimó innecesario la continuación del juicio.

Valentín Gavalá Calderón

MEDICO
 Medicina General y Enfermedades de la Infancia
 Rayos X - Rayos Ultravioletas
 DIATERMIA
 Consulta diaria a las 2
 Ramón de Cala, 2.
 Teléfono núm. 1070

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Jerez de la Frontera

AVISO

A los señores propietarios, usufructuarios y perceptores de rentas de fincas urbanas de esta ciudad

1.ª Derrama obligatoria. (Decreto núm. 264 e Instrucción de 8 de Mayo de 1937)

En cumplimiento de lo que se establece en el artículo 7.º del Decreto número 264 de S. E. el Generalísimo, y en el número 16 de las Instrucciones de 8 de Mayo de 1937, emanadas de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, se va a proceder por esta Cámara Oficial al cobro de la primera derrama obligatoria para el pago de rentas condonadas, desde el 1.º de Mayo de 1937 al 31 de Enero de 1938, (o sea nueve meses).

Deberán hacer efectiva esta derrama, todos los propietarios, usufructuarios y perceptores de rentas por alquiler de fincas urbanas de esta Ciudad, sirviendo como base para las liquidaciones las rentas anuales de las fincas que aparecen incluidas en las declaraciones juradas que en su día presentaron en estas oficinas, en cumplimiento de lo que se ordenó en el artículo 17 de las citadas Instrucciones.

El cobro de la derrama se hará en el domicilio social de esta Cámara, sito en la calle José Antonio Primo de Rivera 67, principal, a partir del día 16 del corriente mes hasta el 30 de Junio próximo inclusive. Transcurrido este plazo, pasarán los recibos impagados a la Agencia Ejecutiva, siguiéndose para su cobro el procedimiento de apremio, con el recargo correspondiente: Todo de acuerdo con lo que se dispone en el artículo 19 de las Instrucciones.

Igualmente se pone en conocimiento de los señores propietarios, usufructuarios o perceptores de rentas, cuyos inquilinos han gozado de la Tarjeta Oficial de exención, que una vez cobrados los recibos a que se refiere este prorrogo, se procederá en estas oficinas al inmediato pago de las rentas condonadas, lo que se anunciará debidamente.

Resumen numérico de lo actuado por esta Cámara, en cumplimiento de lo ordenado en el Decreto número 264 e Instrucciones de 8 de Mayo de 1937:

Rentas condonadas desde 1.º de Mayo de 1937 al 31 de Enero de 1938.	51.318,35 Ptas.
Recargo del 20 por 100 según el artículo 16 de las instrucciones	10.260,70 »
Tarjetas concedidas de Mayo a Julio de 1937	212
Idem, id., id. Agosto de 1937 al 31 de Enero de 1938	1.734
Coficiente que corresponde a los meses de Mayo, Junio y Julio de 1937.	0,35 %
Idem, id., id. Agosto, Septiembre y Octubre de igual año.	1,00 %
Idem, id., id. Noviembre y Diciembre de 1937 y Enero de 1938.	1,76 %

Jerez de la Frontera 14 de Mayo de 1938. (Segundo Año Triunfal).

V.º B.º: El Presidente, ROGELIO MAYOL. El Secretario interino, SALVADOR QUINTANA



Marqués del Mérito

VINOS Y COÑACS

JEREZ

TOS FERINA

Alivio inmediato curación con

JARABE FLOGUT

Frasco grande 4'75 Ptas.
 Frasco pequeño 2'00 »

ayer

Jerez de la Frontera 17 de Mayo de 1928

Carpetas Taurina

El domingo en Sevilla vimos a Calderón

La corrida del domingo en Sevilla tenía una marcada aureola de expectación. Se reunían en un cartel tres nombres de novilleros que habían interesado en gran manera a la afición sevillana. «Torero de Triana», que tantas tardes de triunfo puede contar entre sus actuaciones, siempre voluntariosas, en el circo de la Maestranza, Juanito Belmonte, al que se reconocen méritos propios y hay un singular deseo de contrastar su arte con un toro bravo. Y Manuel Calderón, que en su debut dió sentido, según nos dijeron, un sello de torero valiente y cuya repetición constituía tal vez el estímulo mayor para el aficionado.

Los hechos demostraron la veracidad de los augurios y el amplio circo se vio repleto de público como en día de grandes acontecimientos.

No hay que olvidar tampoco que el ganado pertenecía a la tan renombrada y acreditada ganadería de doña Carmen de Federico (antes Murube). Divisa que tanta y justa gloria ha alcanzado en los circos hispanos por el sello de nobleza y bravura que han sabido conservar en dichas reses sus actuales propietarios.

«mpeccos, por tanto, por los novillos, que pese a su igual presentación y excelente figura de sus lánimas no respondieron al prestigio de la vacada. Todos pequeños y recogidos de cabeza, ofrecieron una desigualdad manifiesta en condiciones de lidia. El primero fue uno de los novillos más bravo e ideal que se han corrido en la plaza de la capital de Andalucía. Alegria en la acometida y temple al bestir en todos los tercios. El homenaje de la vuelta triunfal al arastrarlo tuvo caracteres de apoteosis. Si volvemos la hoja y dijéramos que la cruz de su antecesor fué el segundo, se comprenderá lo manso que resultó el novillo. Pero el caso es que fué más manso aún. Con un cariño rayano en locura buscaba los pastos de su deshesa, donde ciertamente aforaba ser unido a la carreta donde trabajaba su progenitor. Blando, aunque con sangre, el tercero. Muy bueno para él de caballo y el de a pie el cuarto. Con exceso de nervio el quinto y bronco y peligroso en extremo el último. Esto fué lo que dió de sí la novillada, que de ser un término medio, en lo que a condiciones se refiere, de las acostumbradas en esta divisa, aún estamos aplaudiendo.

No obstante, «Torero de Triana» alcanzó un gran éxito. Desde luego el que más le aproxima a un triunfo definitivo con aquel Coquillo, en la misma plaza.

Evidentemente le tocó el mejor lote, pero lo supo aprovechar casi del todo. Y ese «casí» tan sólo tengo que emplearlo porque siempre ha de resultar incompleta una faena realizada con un bicho del carácter y bondad del que abrió plaza.

Usédes saben cómo toreó «Torero»; pues figúrense en sus mejores lances, en sus mayores aciertos, en la ejecución de pases perfectamente acabados, aquellos molinetes y otros pases por bajo! Unase todo con su proverbial valentía y deseos de agradar, y de esta forma se comprenderá el éxito rotundo que alcanzó antes de ayer en Sevilla.

«Torero», que mató bien de dos pinchazos y media estocada al primero y de un superior estocozazo, reñido con un descabello, al segundo, recogió el aplauso general en vueltas al ruedo, una de ellas a hombros de un «simpatizante», y cortó, a petición general, las orejas y el rabo de su segundo. Cuando «Torero»

abandonó la plaza, de nuevo a hombros de los entusiastas, mientras unos recordaban sus anteriores tardes de gloria, otros empezaban a mirar en serio a Pedro Ramírez «Torero de Triana», el «chiquillo iravieso» que es capaz de dar escuela a los maestros. Juanito Belmonte tuvo ayer la «suerte» de bailar con la más fea. Mejor dicho, con la más desagradable pareja de astados que correspondió a los lotes.

Harto hizo con mantenerse en la distancia del pundonor con su saltarín enemigo, lidiado en segundo lugar. El bicho se llevaba a todo el que se ponía por delante en su afán de «ca-mullarse» del anillo. No tuvo suerte al pinchar y terminó con el bastido de la ganadería descomulgando. La muerte, siempre justa, quiso diferenciarlo de la normal al toro bravo.

Agentó una enormidad Juanito al quinto bicho, de exceso temperamental. Rola la jaleguilla al lancear continuó con igual valor, consiguiendo ahorrar el entorpecimiento en la faena de muerte. Fortió y logró sacar pases acabados y ya que otra cosa no era posible demostró, a costa incluso de seria voltereta, que hay temple y ánimo para afrontar todos los peligros. Mató bien este novillo el hijo de Belmonte, y como premio de su labor recorrió triunfal el anillo, mientras se pedía la oreja del morriaco, retirándose a la enfermería, donde fué asistido de un punzazo en la región inguinal que no le impidió continuar la lidia.

Veamos a Manuel Calderón por vez primera, al menos en lidia con picadores. No vamos a hacer un juicio del valiente novillero, ya que tan sólo una apreciación y muy a la ligera se puede obtener con una actuación de un diestro o aspirante a diestro. Desde luego hay dos cosas que, sin temor a equivocarnos, podemos dejar sentadas. Una, que Manuel Calderón es un novillero chapado a la antigua, es decir, que antepone el valor a las formas, y por encima de todo tiene el concepto de responsabilidad ante el público.

La otra condición estimable que hemos podido comprobar es la calidad de su toreo de capa. Con muchos menos lances que en el transcurso de la novillada de antes de ayer dió Calderón, se han hecho rico muchos. Hay un valor consciente y un sello personal en esa verónica en que flota los pies, cargando la suerte, se deja pasar centímetro a centímetro toda la res embobada en los vuelos de su capillito.

Qué duda cabe que tiene mucho que aprender. Nosotros queremos pensar que el valor que demuestra con la muerte, ante enemigos tan difíciles, responde a una técnica que tan sólo le falta complementar el acoplamiento con la lidia. Lo malo sería que el novillero hiciera caso ante recomendaciones que el natural choque con los toros ha de tener el que empieza. ¡Para enseñarle a correr siempre hay tiempo! Sus lances fueron algo emocionantes y supo coronarlos con voluntad sin acierto en su primero y con una gran estocada al que cerró plaza. Calderón, que fué aplaudidísimo, salió en hombros y en triunfo mientras aún había algunos espectadores que demandaban la oreja.

A caballo, el hermano de Pascual Márquez, y a pie, el Rubio Mesa, desistieron de sus compañeros. Y terminemos citando el desfile de las cuadrillas, en que todos, descubiertos, rindieron homenaje póstumo al que se nos fué para siempre, el modelo de arte y elegancia taurina, Antonio Fuentes y Zurita.

DON CLARO.

NOMBRAMIENTO

La Asesoría de Enseñanza en nuestra Zona de Protectorado

En el Ministerio de Educación Nacional y dependiendo de la Jefatura de los Servicios de Enseñanza Superior y Media, se ha creado la Asesoría de Enseñanza en nuestra Zona de Protectorado del Norte de África, habiendo nombrado el Excmo. Sr. Ministro para ocupar el cargo de Asesor al Catedrático de este Instituto don Manuel Chacón Sánchez. Los términos en que viene extendido el nombramiento son como sigue:

«Con fecha 7 del actual el Excelentísimo Sr. Ministro me dice lo que sigue: lmo. Sr.: En atención a las circunstancias que concurren en D. Manuel Chacón Sánchez, Catedrático del Instituto de Jerez de la Frontera, y a

su especial conocimiento de los problemas marroquíes relacionados con la educación nacional, y teniendo en cuenta la necesidad de acenar con el mayor cariño y con la más devota atención el estudio de las cuestiones de enseñanza en nuestra Zona de Protectorado del Norte de África.—Este Ministerio acuerda la adscripción a sus servicios centrales en comisión y como Asesor en los problemas de enseñanza por la función docente en aquella Zona, a dicho Catedrático D. Manuel Chacón Sánchez.—Firma.—El Jefe de Servicio de Enseñanza Superior y Media.—Excmo. Sr. D. José Pemartín.»

La campaña del «Fuero del Trabajo»

En la Constructora Naval

El pasado sábado, día 14, celebró otro acto divulgador de esta ley nacional-sindicalista, correspondiente a la Campaña que realiza la Delegación Provincial de Propaganda de Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S. en los talleres que la Sociedad de Construcciones Navales tiene establecidos en San Fernando.

Se verificó en una de las explanadas de los talleres con asistencia de todos los que prestan sus servicios en ellos.

En una sencilla tribuna, exornada con la efigie del Caudillo, yugos y flechas, y las banderas nacional y roja, ocuparon lugares los Mandos locales de la Falange, el alto personal de la casa y los obreros, camaradas Juan Manuel Sánchez Tortajada y Antonio López Blanco, quienes hablaron por el orden citado.

Con gran sencillez y ampliamente se expusieron el contenido doctrinal

de la Falange y su realización en el Fuero del Trabajo.

Fueron revisados por uno y otro orador todos los puntos de la ley, llevando a la comprensión de los oyentes, el decidido ánimo revolucionario que nos informa, ánimo del que la Falange nunca podrá desentenderse.

Y aún fueron más exactos cuando afirmaron y garantizaron la ejecución completa del Fuero al decir que, Franco empeña su palabra de militar y caballero y que la juventud militante de la Falange, obtendrá los puestos de honor y de mando, a los que son acreedores, así como los puestos directores de los Sindicatos verticales, órganos vitales del nuevo Estado Español.

En el transcurso de la campaña, ha tenido ocasión el obrero, varias veces, de oír al Equipo de Oradores de la Falange, que le ha hecho ver de una forma palpable las realidades del Estado nacional-sindicalista.

EN SANTO DOMINGO

La colonia montañesa celebra con la mayor brillantez la tradicional Función de las Rosas

En la iglesia de los PP. Dominicos celebróse a las once de la mañana de antayer la tradicional función religiosa que, a su amantísima patrona, dedica cada año, con el más fervoroso entusiasmo, la Antigua Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario de los Montañeses.

A la indicada hora ofició la Santa Misa el prior, muy reverendo padre Salvador Cifuentes, asistido de los religiosos reverendos padres fray Antonio Maya y fray Hermengildo Aguilar.

El altar muy así como el artístico retablo del mismo, lucían espléndida iluminación eléctrica.

La concurrencia de fieles fué en extremo numerosa y en la nave principal habíase dispuesto unos asientos, que fueron totalmente ocupados por la lucida representación de la Hermandad, ostentando la presidencia el teniente de alcalde don Lorenzo Marcano, que tenía a su derecha al mayordomo primero don Fernando Gutiérrez Díaz-Terán y al teniente de la Guardia Civil don Alfonso Pérez Arrazola y a su izquierda al mayordomo segundo don Francisco Bracho Correa y al secretario don Manuel Ojeda García.

Occupando lugar preferente se hallaban, a más de los Hermanos Mayores, señores don Rafael Bonald Martínez, don Emilio Pérez Caballero,

don Manuel Marina Pérez y don Felipe García de Terán y Gutiérrez de Celis, el teniente de alcalde don Angel Rodríguez Pascual, el Presidente de la «Unión de Hermandades» don Juan de Mata López-Meneses y de Cala, el ilustrísimo señor don Fernando Fernández Gato, el redactor del semanario «Alerta» don Simón López Jiménez y nuestro redactor don Ramón de Cala.

El sermón, bellísimo e inspirado, como suyo, estuvo a cargo del reverendo padre fray Tomás Alonso, O. P. de la residencia de Sevilla.

Por la «Schola Cantorum Carmelitana», que dirige el notable profesor don Francisco Navarro Ortega, se ejecutó preciosa misa.

Concluida la misa, se organizó la procesión, que recorrió los alrededores del templo con arreglo al siguiente orden:

Desfilaba en primer lugar la cruz conventual y ciriales, siguiendo en dos largas y ordenadas filas centenares de señoras llevando preciosos ramos de rosas y velas encendidas. A continuación marchaba la representación de la Hermandad, precedida de su valioso estandarte de plata.

La bonita imagen de Nuestra Señora del Rosario iba colocada en su soberbio «paso» de plata, adornado con seis hermosas ánforas y varios tibores de rico metal, que contenían gran

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos y cuantos usan el laureado Supercompresor HERNIUS Automático, joya mecanoterápica de alto valor curativo que sin traumas, tirantes ni engorros, sin molestia ni dolor RETIENE y REDUCE hasta la nada la hernia más antigua, rebelde y voluminosa, sea cual sea su EDAD, SEXO o PROFESION. Para atender a cuantos pacientes quieran verse libres de sus dolencias, informaremos gratuitamente en Jerez el jueves día 19 de Mayo en el Hotel Comercio de 10 mañana a 6 tarde.

En Cádiz el día 20 en el Hotel Loreto. Gabinete Ortopédico HERNIUS, dirección provisional: Embeltrán, 16—San Sebastián.

DE GRAN INTERES RESTAURANT ECONOMICO

DE MANUEL ESPINOSA
Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico **MENUDO A LA ANDALUZA**

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521
Restaurant conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción.

cantidad de flores blancas, trompetas y rosas en su mayoría, en artística combinación, ostentando además profusa iluminación, todo ello hábilmente dispuesto con el gusto más delicado y exquisito.

La Santísima Virgen del Rosario cubriese con valioso manto y ostentaba diversidad de joyas de gran valor y mérito, entre ellas un rico collar de perlas que donó a la veneranda imagen la finada marquesa de Albeduhy.

Por delegación de la Camarera, señoría Isabel García-Pérez y Sánchez-Romate, se ha cuidado en el presente año del exorno del referido paso la señora doña María Pepa Reyes, de Marina, habiendo sido sus eficaces colaboradoras en tan delicada misión, que han sabido realizar con el mayor acierto, la señora doña Pilar de Juan, de Marcano y las señorías Filomena de Juan, Lolita Marina Reyes y Mariuca de Juan, a todas las cuales enviamos nuestra felicitación sincera.

Tras la carroza marchaba el preste y a continuación la presidencia oficial integrada por el delegado de la Alcaldía señor Marcano y los Mayordomos señores Gutiérrez y Bracho, cerrando la lucida comitiva las banderas de tambores y cornetas del Hospicio Provincial.

Al regreso de la procesión al templo se unió, por el preste, solemne Salve que fué cantada por los fieles, concluyendo así el brillante ceremonial religioso.

En una de las dependencias del convento congregáronse, después, cuantos integran la Hermandad de referencia y demás personas invitadas, para hacer honor a un espléndido refresco y brindar con unas copas de selecto jerez por el esplendoroso resultado de la fiesta celebrada.

La reunión transcurrió en el ambiente fraternal de siempre y durante aquella se impuso el silencio, por unos momentos, para escuchar la palabra del teniente de alcalde señor Marcano quien, en breve y sencillo discurso, lanzó la oportuna y simpática idea de enaltecer la memoria del gran polígrafo santanderino Menéndez Pelayo, cuyo ilustre nombre lleva unos de los grupos escolares recientemente creados en nuestra ciudad, constituyéndose una Asociación que podría titularse de «Amigos de Menéndez Pelayo», a la que podrían pertenecer cuantos aquí forman la colonia montañesa, para, con sus cuotas, coadyuvar a la loable labor que el Excmo. Ayuntamiento viene realizando en materia de enseñanza, formando una biblioteca con obras del insigne montañés y adquiriendo ropas y cal-

zados para los alumnos más necesitados que concurren a las expresadas clases.

La idea felicisimamente expuesta por el señor Marcano encontró entre los allí reunidos la más favorable acogida y después de hacer uso de la palabra los señores Fernández (don Luis), Rodríguez Pascual y Bracho Correa, se acordó facilitar ampliamente al señor Marcano para la constitución de una Comisión que, presidida por éste, dé forma al proyecto.

Restáanos enviar nuestra felicitación más cumplida a los celosos directores de la Hermandad de Nuestra Señora del Rosario de los Montañeses por la perfecta organización de los distintos actos celebrados.

Notas de lato

El miércoles 18 del corriente se cumple un mes de la heroica muerte del alférez de Infantería don José Ignacio de Francisco Mureta Vizcaya.

Con este motivo tendrán lugar a las nueve de la mañana de dicho día solemnes funerales en la iglesia de los PP. Franciscanos, de Jerez.

Todas las misas libres de intención que se celebren en ese día en la citada iglesia, las que se celebren en Burnos y las de libre intención en la capilla de San José, de Sevilla, serán aplicadas por su eterno descanso.

En la mañana del domingo tuvo lugar el triste acto de conducir a la necrópolis el cadáver de la distinguida señorita Emilia de Bertamendi y Pareja (q. s. g. h.), fallecida el día anterior en sus posesiones de Campano.

A la entrada de la carretera del Puerto de Santa María, esperaba el cortejo que, al ponerse en marcha, fué presidido por el comandante militar de la Plaza señor marqués de Casa Arizón, don Carlos Halcón, don Juan Fadrique Lassaletta y Salazar, don José Ruiz, don Luis Lorente Prado el presbítero don Antonio Pérez Durán, don Manuel Rubín de Celis, el aba: de la Santa y R. I. Colegial don Teodoro Molina Escrivano, el Superior de los Salesianos de Cádiz, el religioso de la misma Orden R. P. Juan Conovecio y don Manuel Chacón capellán de Campano.

Reiteramos nuestro sentido pésame a sus hermanos y demás familia doliente.

El domingo tuvo un desenlace funesto la enfermedad que venía padeciendo nuestro respetable convecino y antiguo amigo don José Melero Retes.

Fué Melero inteligente e ilustrado obrero tipógrafo que convivió durante cerca de medio siglo en los periódicos jerezanos, ya desaparecidos, que supo inculcar la savia de su talento a los mismos periodistas que se iniciaban y que se hicieron después mientras él estuvo al frente de los talleres que regentó.

No le protegió la fortuna, que tantas veces es veleidosa y Melero, digno de mejor suerte, ha muerto pobre, lo que no deja de constituir para los suyos élf ya lo sabía—un timbre de honorabilidad.

En la tarde de ayer tuvo lugar el traslado del cadáver a la necrópolis, acudiendo al triste acto numerosas personas.

PARA CALIDAD DOMESTICA

UN JEREZ?

Jandilla

PARA CALIDAD DOMESTICA

La presidencia del duelo la ocupaban los señores don Manuel María de Castro Palomino y Ponce de León, don Leonardo Caviedes y otros parientes y afectos del difunto.

Descanse en paz el alma del difunto y reciba nuestro pésame más sentido la familia doliente.

En la tarde del sábado fué transportado a la necrópolis el cadáver de la respetable señora doña Magdalena Navarro Talavera, viuda que fué de don Manuel Gallego Molano (q. s. g. h.).

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Miguel con cruz alzada.

Presidieron el cortejo los señores don Francisco Fernández, don Antonio Fernández Cumbreñas, el nieto de la difunta don Ramón Gallego, hijo político, don Cristóbal Fernández Camas y otros parientes y afectos.

A sus hijos y demás dolientes reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

El funeral solemne que a las diez de la mañana de hoy se celebró en la iglesia parroquial de San Marcos, será aplicado por el descanso eterno del alma del que fué estimado convecino nuestro don Gonzalo Arubeho Latorre (q. s. g. h.), director gerente de la Cooperativa Jerezana S. A., con motivo de cumplirse el novenario de su sentido fallecimiento.

En esta fecha reiteramos nuestro sentido pésame a su afilida viuda doña Pilar Benítez López, hermanas y demás familia doliente.

La misa de requiem con responsos que a las ocho y media de esta mañana se celebró en la iglesia de San Dionisio, será aplicada por el descanso eterno del alma del zarzo alférez de Regulares, don Rafael Matos García (q. e. p. d.), muerto gloriosamente por Dios y por Patria, con motivo de cumplirse el primer mes de su fallecimiento.

Renovamos con este motivo nuestro pésame más sentido a sus amabilísimos padres, hermanos y demás familia doliente.

Teatro Villamarta

HOY
Programa extraordinario
La santa y el loco
Por Herta Thiebe, la protagonista de «Muchachos de uniforme»

Los Conquistadores del Norte
Estreno
El más trascendental reportaje de la guerra

Los conquistadores del Norte
es un documental español de largo metraje el más interesante de los filmados hasta ahora

Los conquistadores del Norte
es película vibrante y fuertemente emocional que muestra la epopéyica conquista de la región cántabra por las Brigadas Nuevas, Ejército y Falange, leones de España

Los conquistadores del Norte
reflejan la angustiosa situación de Oviedo la mártir, guardada para España por el glorioso general Aranda.

Los conquistadores del Norte
capta los momentos más sublimes, heroicos y bellos de la gran epopeya nacional

Los conquistadores del Norte
EN FIN, ES LA UNICA PELICULA QUE NOS DEJA ESCUCHAR EL VERBO CALIDO DEL CAUDILLO CUYAS PALABRAS VAN DIRECTAS AL CORAZON.

Se vende
coche Austin cerrado, en buenas condiciones y corriente en todo pago.
Razóns Liebre número 20.

Aviso
No es un aviso, y si un recordatorio a los buenos labradores, grandes españoles para que lleven los datos de sus seguros cosecha a la Compañía AURORA, que también muy española. Oficinas: Santa María, 19.—Teléfono 1109.

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALCALA, 14
Capital: Pesetas 100.000.000
Reservas: " 70.592.654,34

400 Sucursales en España y Marruecos
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este Banco abona los intereses máximos permitidos por Consejo Superior Bancario, que son los siguientes:
CUENTAS CORRIENTES: a la vista 1 y 1/4 por ciento.
INPOSICIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100.

CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100.
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsas

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMO DE RIVERA 1

Se encuentra en la A. Regal García y tró.

Ha sido a complemento ría, don Jo calera.

S. A. R. e genio de Ba mercado de finca de cam grave enfer frente. Tan tablicado se a que perten

En la igit Joaquín, del ha recibido del Bautista la distingui Tosar, de J. Eduardo). El párrafo le impuso el

"ITALIA" S. A. di Navigazione
LINEAS FIJAS AMERICA TRAFICO PARA AMERICA MERCANCIAS
DESDE CADIZ DIRECTO PARA
Habana - V racruz - Tampico - New Orleans
CARGARA EL VAPOR
"RECCA" EL 14 DE JUNIO
Admitiendo, además, carga para todos los puertos de CUBA y PUERTO RICO, con transbordo en Habana
DESDE CADIZ DIRECTO PARA
Rio Janeiro - Santos - Montevideo - Buenos Aires
CARGARA EL VAPOR
"GIACOMO C." el 18 de Mayo
La carga de SEVILLA se efectuará el 17 de Mayo
Para informes, fletes y carga dirigirse a su consignatario,
EMILIO CARANDINI
SEVILLA CADIZ
Avenida Queipo de Llano, 44. Beato Diego, 9
Teléfonos 27289 y 27566 Teléono 1451
PUBLICIDAD «MACHO», SEVILLA